



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 20 Φεβρουαρίου 2015

Αριθ.Πρωτ.: 33364/50

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
FAX : 2613-613538
Πληροφορίες: Β. Μολφέση
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ: 1.Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Αγροτικής Ανάπτυξης
κ.Παναγιώτη Πλατανιά
2. Γενική Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
Ενταύθα
2.Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **10/16-02-2015** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου

ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 33223/39/02-02-2015 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης κ.Παναγιώτη Πλατανιά

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **10/16-02-2015** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Εξέλιξη του προγράμματος του μελιταίου πυρετού των αιγοπροβάτων στην Περιφέρεια Δυτική Ελλάδα και προτεινόμενα μέτρα για την βελτιστοποίηση της αποτελεσματικότητας του υφιστάμενου προγράμματος**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**4^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 16-2-2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00΄ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε τακτική Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 41685/66/10-2-2015 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος – Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης
- 7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή 10)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 11)Δριβίλας Δημήτριος,
- 12)Ευθυμίου Απόστολος, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Ζαφειρόπουλος Ιωάννης 15)Καπράλος Σπυρίδων, 16)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 17)Κατσακούλης Ευάγγελος, 18)Κατσανιώτης Ανδρέας
- 19)Κελεπούρης Ανδρέας, 20)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 21)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 22)Κωνσταντοπούλου Αναστασία 23)Κωσταριάς Δημήτριος, 24) Λαλιώτης Παναγιώτης, 25)Λύτρας Ιωάννης,
- 26)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 27)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος,

28)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 29)Μπούνιας Χρήστος, 30)Νασιώτης Θεόδωρος, 31)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 32)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 33)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 34)Πλατανιάς Παναγιώτης, 35)Σιαμπλής Δημήτριος, 36)Σύρμος Γεώργιος 37)Σώκος Ευθύμιος, 38)Τσόγκας Γεώργιος, 39)Υφαντής Νικόλαος, 40)Φωτόπουλος Τρύφων, 41)Χαροκόπος Αντώνιος και 42)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), Καρδάρα Ευσταθία, Καραθανασόπουλος Νικόλαος (δικαιολογημένα απών), Κοκκότη Γεωργία-Αρετή (δικαιολογημένα απούσα), Κολοβός Ιωάννης (δικαιολογημένα απών) , Μπράμος Παναγιώτης (δικαιολογημένα απών), Ρήγας Χρήστος (δικαιολογημένα απών), Φαρμάκης Νεκτάριος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος (δικαιολογημένα απών).

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ.Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος.

Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών κ.Κυριαζοπούλου Βενετσιάνα, ο Πρόεδρος Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας κ.Παναγόπουλος Ιωάννης, η Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών κ.Μαστοράκου Άννα, ο Γενικός Εκπρόσωπος «ΡΟΜΑ» κ.Στηροκλέας Βασίλειος, ο Πρόεδρος Σωματείου «Πολιτιστικός Σύλλογος Ελλήνων Αθιγγάνων Π.Ε. Αχαΐας «Ο Άγιος Ραφαήλ» κ.Γεωργόπουλος Κων/νος, η Υπεύθυνη Τμήματος Περίθαλψης Κοινωνικής Μέριμνας ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας κ.Αναστασοπούλου Ιωάννα, η εκπρόσωπος του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης κ.Σακκούλη Ζωή, η εκπρόσωπος ΚΕΔΜΟΠ «ΧΑΡΙΖΩ ΖΩΗ» κ.Σαρμά Αλεξάνδρα, η Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» κ.Κολυπέρα Λιολιώ, ο Πρόεδρος Εκπολιτιστικού Συλλόγου Δυτικής Ελλάδας (ΡΟΜΑ) κ.Χηνάς Ελευθέριος, ο Πρόεδρος Συλλόγου Νεφροπαθών Αχαΐας κ.Παπαστεφανάτος Γεράσιμος, ο Πρόεδρος του Αχαϊκού Συλλόγου

Εθελοντών Αιμοδοτών & Δωρητών Οργάνων Σώματος «Η ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ» κ.Μπαρζός Θεόδωρος, ο Πρόεδρος του Μορφωτικού & Εκπολιτιστικού Συλλόγου «ΠΑΝΑΓΙΤΣΑ» Κάτω Αχαΐας κ.Χηνάς Λάμπρος, η Αντιπρόεδρος του Συλλόγου «ΑΓΚΑΛΙΑΖΩ» κ.Παπαθανασοπούλου Γεωργία και ο κοιν. Λειτουργός κ.Μαγκαφάς Παναγιώτης, ο Πρόεδρος Ευπαθών Ομάδων & Πολυτέκνων με έδρα την Αγία Φωτεινή κ.Τσιτσικός Ελευθέριος, η Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ» κ. Τριπολιτσιώτη Μαρία και η γραμματέας κ.Γιατρά Αργυρώ, η Πρόεδρος του Συλλόγου «ΓΛΥΚΙΑ ΖΩΗ» κ.Γούλα Βασιλική και η Αντιπρόεδρος κ.Αλεξάκου Μαρία, εκπρόσωποι από το Σύλλογο «Χαμόγελο του Παιδιού» κ.Γροσδάνη Χαρά και κ.Λόη Μαρία, η Τοπική Συντονίστρια της «PRAXIS» κ. Τζανάκου Γεωργία, ο Γενικός Γραμματέας Εκπολιτιστικού και Μορφωτικού Συλλόγου Κάτω Αχαΐας κ.Τσέλιος Αντώνης, , υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρή γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 10/2015

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «**Εξέλιξη του προγράμματος του μελιταίου πυρετού των αιγοπροβάτων στην Περιφέρεια Δυτική Ελλάδα και προτεινόμενα μέτρα για την βελτιστοποίηση της αποτελεσματικότητας του υφιστάμενου προγράμματος**» και έδωσε το λόγο στον εισηγητή του, Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης κ.Παναγιώτη Πλατανιά , ο οποίος αναφέρθηκε στην υπ. αριθ. 33223/39/02-02-2015 γραπτή εισήγησή του , λέγοντας τα εξής:

«Ο μελιταίος πυρετός είναι μια σημαντική ζωνανθρωπονόσος. Προσβάλλει τα αιγοπρόβατα, όπου προκαλεί αποβολές σε ποσοστό που μπορεί να φτάσουν στο 50-100% του κοπαδιού, καθώς και αγωνιμότητα στα αρσενικά ζώα, ενώ προσβάλλει και τον άνθρωπο με συμπτώματα, όπως κυματοειδή πυρετό – εφίδρωση, πόνο στις αρθρώσεις, αγωνιμότητα και αποβολές. Για την αντιμετώπιση του μελιταίου πυρετού εφαρμόζεται από το 1998 στην ηπειρωτική Ελλάδα πρόγραμμα ελέγχου με μαζικούς εμβολιασμούς των θηλυκών αιγοπροβάτων και ορολογικούς ελέγχους των αρσενικών.

Με βάση τα συγκεντρωτικά στοιχεία των εμβολιασμών που πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια διενέργειας του προγράμματος από συστάσεως του Οργανισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, υπήρξε μια πολύ σημαντική προσπάθεια από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, σε συνεργασία σε κάποιες περιπτώσεις και με ιδιώτες κτηνιάτρους, ιδιαίτερα κατά το τελευταίο έτος (2014), οπότε και εμβολιάστηκαν περίπου 160.000 ζώα σε 3200 εκτροφές σε επίπεδο Περιφέρειας. Προηγούμενα, το 2011 έγιναν περίπου 85000 εμβολιασμοί σε επίπεδο Περιφέρειας, το 2012 26000 (δεν είχαν αποσταλεί εμβόλια από το Υπουργείο) και το 2013 108000 εμβολιασμοί. Παρόλα αυτά, το ποσοστό κάλυψης των ενεργών εκτροφών της Περιφέρειας αγγίζει περίπου το 30%, γεγονός που καταδεικνύει την αναγκαιότητα για περεταίρω δράσεις πάνω σε αυτόν τον τομέα.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το εγχειρίδιο οδηγιών εφαρμογής του προγράμματος που εξέδωσε το ίδιο το ΥΠΑΑΤ, για την ικανοποιητική εφαρμογή απαιτείται η αποκλειστική απασχόληση 1250 υπαλλήλων - κτηνίατροι και βοηθητικό προσωπικό - πανελλαδικά (αναλογικά με το ζωικό κεφάλαιο για την Περιφέρεια: 150 άτομα). Επίσης, τονίζεται ότι σήμερα στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας υπηρετούν 40 υπάλληλοι που θα μπορούσαν να εκτελέσουν το πρόγραμμα, οι οποίοι φυσικά δεν έχουν αποκλειστικό τους αντικείμενο την εφαρμογή του εν λόγω προγράμματος.

Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ιδιαίτερα κατά το έτος 2014, και με δεδομένη την τεράστια έλλειψη σε προσωπικό που αντιμετωπίζουν, έφεραν σε

πέρας ένα πολύ σημαντικό έργο, το οποίο όμως, δυστυχώς, δεν είναι αρκετό. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης θα πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του, είτε προωθώντας άμεσα την εφαρμογή του θεσμού του κτηνιάτρου εκτροφής, είτε προχωρώντας σε άμεσες προσλήψεις προσωπικού. Σας γνωρίζουμε ότι με τον ν.4235/2014 προβλέπεται η εφαρμογή των προγραμμάτων εξυγίανσης ζωικού κεφαλαίου από τον κτηνίατρο εκτροφής. Με βάση το γεγονός αυτό, η κεντρική αρμόδια αρχή δεν προχώρησε στην πρόσληψη εποχιακού προσωπικού, αλλά ταυτόχρονα δεν έχει προχωρήσει ούτε στη ρύθμιση του τρόπου πληρωμής του κτηνιάτρου εκτροφής, παρά την παρέλευση ενός έτους, με αποτέλεσμα ούτε εποχιακό προσωπικό να υπάρχει, όπως τα προηγούμενα χρόνια, ούτε ο θεσμός του κτηνιάτρου εκτροφής να μπορεί να λειτουργήσει στην πράξη. Δεν υπάρχουν περιθώρια για εκ νέου καθυστερήσεις ή παλινωδίες, καθώς δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα για τη Δημόσια Υγεία, αλλά και την Κτηνοτροφία. Είναι υπαρκτός επιπλέον, ο κίνδυνος, με βάση σαφείς προειδοποιήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να υπάρξει απαγόρευση εξαγωγών τυροκομικών προϊόντων προς την Ε.Ε ή ακόμη και έκδοση ταξιδιωτικής οδηγίας για μη κατανάλωση γαλακτοκομικών προϊόντων από τους τουρίστες.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα θέσει το θέμα του μελιταίου πυρετού και για το έτος 2015 ως προτεραιότητα στις δράσεις των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, προκειμένου να υπάρξει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα με βάση τους υφιστάμενους πόρους.

Ως εκ τούτου, εισηγούμαστε:

1. Την παρέμβαση του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη για την έκδοση των απαραίτητων διοικητικών πράξεων προκειμένου να εφαρμοστεί η ανάθεση του προγράμματος σε κτηνιάτρους εκτροφής.
2. Την άμεση πρόσληψη επαρκούς εποχιακού προσωπικού για τις κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (τουλάχιστον 35 κτηνιάτρων και λοιπού βοηθητικού προσωπικού, κατανεμημένου ως εξής: 15 άτομα για την Π.Ε Αιτωλ/νίας, 10 για την Π.Ε Αχαΐας και 10 για την Π.Ε Ηλείας) για να καλύψουν τις ανάγκες εμβολιασμών κατά το μεσοδιάστημα, μέχρι να λειτουργήσει στην πράξη ο θεσμός του κτηνιάτρου εκτροφής.

Η αιτούμενη δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος & Ενέργειας, όπως τα προηγούμενα χρόνια.

Ειδικότερα ανά Περιφερειακή Ενότητα αναλύεται ως εξής:

3.	ΑΜΟΙΒΕΣ	ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ
3			
Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ	137.240,00€	38.425,00€	175.665,00€
Π.Ε. ΑΙΤ/ΝΙΑΣ	205.860,00€	57.638,00€	263.498,00€
Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ	137.240,00€	38.425,00€	175.665,00€
			614.828,00€

3. Η απόφαση αυτή να κοινοποιηθεί μέσω του κ. Περιφερειάρχη στην ΕΝ.ΠΕ, καθώς το πρόβλημα παρουσιάζεται σε όλη την ηπειρωτική Ελλάδα και δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί μεμονωμένα για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας»

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

- Εγκρίνει την παρέμβαση του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη για την έκδοση των απαραίτητων διοικητικών πράξεων προκειμένου να εφαρμοστεί η ανάθεση του προγράμματος σε κτηνίατρους εκτροφής.
- Ζητά την άμεση πρόσληψη επαρκούς εποχιακού προσωπικού για τις κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (τουλάχιστον 35 κτηνιάτρων και λοιπού βοηθητικού προσωπικού, κατανεμημένου ως εξής: 15 άτομα για την Π.Ε Αιτωλ/νίας, 10 για την Π.Ε Αχαΐας και 10 για την Π.Ε Ηλείας) για να καλύψουν τις ανάγκες εμβολιασμών κατά το μεσοδιάστημα, μέχρι να λειτουργήσει στην πράξη ο θεσμός του κτηνιάτρου εκτροφής.

Η αιτούμενη δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος & Ενέργειας, όπως τα προηγούμενα χρόνια.

Ειδικότερα ανά Περιφερειακή Ενότητα αναλύεται ως εξής:

4. 3	ΑΜΟΙΒΕΣ	ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ
Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ	137.240,00€	38.425,00€	175.665,00€
Π.Ε. ΑΙΤ/ΝΙΑΣ	205.860,00€	57.638,00€	263.498,00€
Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ	137.240,00€	38.425,00€	175.665,00€
			614.828,00€

- Η απόφαση αυτή να κοινοποιηθεί μέσω του Γραφείου του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολου Κατσιφάρα στην Ένωση Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.ΠΕ), καθώς το πρόβλημα παρουσιάζεται σε όλη την ηπειρωτική Ελλάδα και δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί μεμονωμένα για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ.ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ